

## Posudek bakalářské práce

Jiří Skoupý vypracoval pod vedením PhDr. Francise D. Rašky, Ph.D. v akademickém roce 2007-2008 bakalářskou práci s názvem *Republikánská zahraniční politika a teroristické útoky z 11.září*

Práce po formální stránce splňuje požadavky kladené na bakalářském stupni. Jiří Skoupý hojně využil zejména internetových pramenů. Tyto prameny jsou však dobře zvolené, relevantní, a pro účely bakalářské práce dostačující.

Celá práce si uchovává již od první strany jasnou, stručnou a přísně logicky sevřenou formu. Tvoří tak nejen velmi výstižné a přínosné shrnutí snah o vytvoření současné republikánské zahraniční politiky USA, ale seznamuje čtenáře i s celkovým ideovým rámcem americké zahraniční politiky. Z tohoto rámce pak zkoumá zvláště důkladně především konzervativní názorové frakce. V této práci jsou konzervativci rozčleněni na tradicionalisty, libertarianisty, paleokonzervativce, neokonzervativce a další podskupiny. Jiří Skoupý zde výstižně popsal základní fakt, že americké konzervativce nemůžeme považovat za jednolitou názorovou skupinu. Dále se již autor věnuje objasnění otázky v čem spočíval úspěch neokonzervativců při formování americké zahraniční politiky po nechvalně známém 11. září. Dochází ke zjištění, že neokonzervativci byli schopni v okamžiku ohrožení předložit promyšlený odborný plán dalšího postupu. Druhý důvod jejich velkého úspěchu tkví ve skutečnosti, že drtivá většina Američanů souhlasí se základními premisami neokonzervativní americké zahraniční politiky: Posilováním obranyschopnosti země a šířením amerických hodnot ve světě.

V práci se objevují následující drobné nedostatky: v nadpise 2.2.ZÁKLADNÍ AMERICKÉ ZAHRANIČNĚPOLITICKÉ ORIENTACE by bylo vhodné zvolit jinou formulaci, bez použití plurálu ORIENTACE. Používání staršího pravopisu S/Z ve slovech jako ismus považují však spíše za přednost. Formulace „svržení režimu Talibanu, respektive Saddáma Husajna“ na str.7 je značně nevhodná a zavádějící. V kapitole 2.1. na str.11 je uvedeno: „Zahraniční politika Spojených států amerických je odrazem nastavení amerického politického prostředí...“ Jde sice o pravdivý výrok, ten však popisuje jen část skutečnosti. Americká zahraniční politika je rovněž podstatně formována a ovlivňována událostmi v zahraničí. Samy teroristické útoky ze dne 11. září představují jeden z těchto vstupů, ležících mimo kontrolu amerického domácího politického prostředí. Na str. 13. ve slově konsenzus je použit již nový pravopis atd.

Bakalářskou práci Jiřího Skoupého navrhuji i přes zmíněné výhrady připustit k obhajobě a ohodnotit stupněm výborně.

